
30/07/2024

Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: “Θα ομολογούμε 
παντού και πάντοτε το Όνομα του Χριστού”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 28 Ιουλίου, εορτή 
του οσίου και θεοφόρου πατρός ημών Διονυσίου του εν 
Ολύμπω εκ Σκλαταίνης, χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο 
του Οσίου Τ.Κ. Δρακότρυπας.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι “η προς Ρωμαίους επιστολή του 
Αποστόλου Παύλου, περιλαμβάνει προτροπές και οδηγίες, για την πνευματική 
κατάρτιση των ανθρώπων, ώστε να βιώνει την παρουσία του Θεού στη ζωή του ως 
αληθινός Χριστιανός.

Στο σημερινό αποστολικό ανάγνωσμα, ο Απόστολος Παύλος μας διδάσκει σχετικά 
με την δικαίωση, που σημαίνει την σωτηρία μας και παραλληλίζει την δικαίωση 
κατά την Παλαιά Διαθήκη και την δικαίωση εν Χριστώ.

Οι Εβραίοι της Παλαιάς Διαθήκης, δικαιώνονταν πιστεύοντας στον αληθινό και 
ζώντα Θεό και ακολουθώντας ουσιαστικά και όχι τυπικά τον μωσαϊκό νόμο.

Η δικαίωση εν Χριστώ, σύμφωνα με τον Απόστολο Παύλο γίνεται «ἐὰν ὁμολογήσῃς 
ἐν τῷ στόματί σου Κύριον ᾿Ιησοῦν, καὶ πιστεύσῃς ἐν τῇ καρδίᾳ σου ὅτι ὁ Θεὸς 
αὐτὸν ἤγειρεν ἐκ νεκρῶν».
Χωρίς την ευαγγελική ζωή και την πίστη στην διδασκαλία του Χριστού, των 
Αποστόλων Του και των Αγίων Πατέρων, δεν μπορούμε να βιώσουμε την παρουσία 
του Θεού, η οποία θα ενισχύσει με την Χάρη Του τον πνευματικό μας αγώνα για τη 
σωτηρία μας.

Ο Απόστολος Παύλος τονίζει: «καρδίᾳ γὰρ πιστεύεται εἰς δικαιοσύνην, στόματι δὲ 
ὁμολογεῖται εἰς σωτηρίαν», δηλαδή στο κέντρο της υπαρξεώς μας πρέπει να 
τοποθετήσουμε τον Χριστό, να επιβεβαιώσουμε την παρουσία Του και να Τον 
πιστεύσουμε ως Σωτήρα μας.

Αυτό γίνεται με την πνευματική άσκηση, ώστε να επιβεβαιώνεται το μυστήριο της 
αποκεκαλυμμένης εν Χριστώ σωτηρίας και να σκηνώσει μέσα στην καρδιά μας το 
Φως του Αναστημένου Χριστού.

Αν αυτό το επιτύχουμε, θα ομολογούμε παντού και πάντοτε το Όνομα του Χριστού 
και έτσι θα επιτύχουμε την σωτηρία μας, όπως έκαναν οι Άγιοι της Εκκλησίας μας, 
ανάμεσα στους οποίους είναι και ο Άγιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω, που πίστεψε με 
όλη την καρδιά του την εν Χριστώ σωτηρία του και ομολόγησε την πίστη του με 
την ζωή και τα έργα του”.




























